

斜桥镇阜康社区敢啃“硬骨头” 341个被占车库腾退利用



本报讯 (全媒体记者朱靖通讯员魏加佳)3月27日,斜桥镇阜康社区居民包玉芳喊上邻居,到自家刚抽签购买的车库房里坐坐,闲谈唠嗑,其乐融融。在此之前,这个车库她想要也不可。社区花大力气腾退被占车库、盘活资源后,让她拥有了这样的幸福场景。记者了解到,自2004年成立以来

来,阜康社区先后建成多层安置房28幢、小高层电梯房20幢,安置居民3200余人。在分批安置的过程中,因车库非随户安置,一些居民为了抢占“一席之地”,偷偷将车库上锁占为己有,造成341个车库被附近住户长期占用,居民矛盾纠纷不断。阜康社区“两委”班子经常收到居民投诉,要求整治集体车库被私人长期占用的乱象。虽然协调相关部门多次尝试,但都因事件复杂、矛盾众多,难以有效推动。去年底,在斜桥镇的支持下,阜康社区下定决心啃下这块“硬骨

头”,确定由符合条件的居民通过抽签方式购买车库,解决居民“急难愁盼”问题。在对所有占用车库进行摸底登记后,阜康社区通过发放告知书、电子屏宣传等途径,将车库分配工作宣传到每家每户,同时,重点动员离退休党员带头清退占用车库,对不愿清退侵占车库的住户上门劝说,用“邻里情”破“清退难”。经过近三个月的攻坚,社区被侵占的341个车库全部腾退,涉及28幢楼栋468家住户的抽签结算工作全部结束,累计收取购买车库押金1872万元,期间还成功协调化解

居民纠纷132起。阜康社区还积极帮助解决部分清退车库的老年住户的居住问题,新安置老年住户13名,将符合相关政策的4名居无定所的失独老人安排入住斜桥镇养老院。“整治后,因车库引发的居民矛盾少了,居民脸上的笑容多了,邻里关系也更加融洽了。”阜康社区党总支书记徐鹏炼说,腾退被占车库不仅是对社区闲置资源的充分利用,更是对居民美好生活所需的回应,也让居民的人居环境更舒适便捷,群众的幸福感、获得感和满意度得到提升。

让老年人在“家门口” 快乐养老 今年我市打造 13个养老睦邻点

本报讯 (全媒体记者蒋文洁通讯员周敏)近日,东兴镇成德村“两委”积极谋划在村党群服务中心内打造乡村互助养老睦邻点,这将是东兴镇今年打造的示范性养老睦邻点。记者从市民政局获悉,今年,我市将打造13个示范性养老睦邻点,各镇(街道、办事处)正陆续定点。

市民政局养老服务科科长史佳琳介绍,近年来,我市推动各镇(街道、办事处)整合利用村(社区)居家养老服务中心等资源,因地制宜进行改造提升,打造示范性养老睦邻点,完善养老服务供给体系,更好地满足老人养老不离村(社区)的美好愿景。去年,东兴镇上六村、城南办事处康兴新村社区等23个村(社区)居家养老服务中心在具备日间照料室、老年活动室、图书阅览室、康复健身室、精神关爱室、助餐就餐室以及室外活动健身场所的基础上,增设理发室、助浴室、洗衣房、书画室等,建成我市首批示范性养老睦邻点。

今年,我市计划打造13个示范性养老睦邻点,通过专业的养老服务组织运营,为老人们提供相聚交流、日间照料、文体娱乐、康复健身、精神关爱、助餐助浴等多样化的养老服务,让老人们在“家门口”快乐养老。

靖江外贸企业 “踏春赶海”

(上接1版)在保持欧盟等传统贸易市场稳步增长的同时,我市深度挖掘“一带一路”共建国家市场潜力,带动外贸市场更趋多元化。据海关统计,今年前两个月,靖江企业对共建“一带一路”国家进出口值4.5亿美元,同比增长526.7%。

为更好地护航外贸高质量发展,靖江海关持续提升服务能力和水平,满足外贸企业多样化需求。针对辖区船舶出口增多的实际情况,靖江海关为船企量身制定“一企一策”服务方案,助力企业用好两步申报、提前申报、汇总征税等税收措施,利用长三角通关协作机制加速跨关区船用备件通关,探索“嵌入式”查验和“顺势监管”提升通关效能,实现脱硫塔等大型船用备件从企业申报到货物提离的无缝对接,保障船舶顺畅出口。此外,积极开展“关长送政策上门”、走访调研、政策宣讲等活动,帮助企业用好用足加工贸易、减免税、产地证、RECP优惠等政策,助力对外贸易取得“开门红”。今年前两个月,靖江海关签发各类原产地证412份、签证金额3082.8万美元,分别增长44.1%、37.5%,相关企业可凭证进口国关税减让约154万美元。

拒绝校园霸凌 共建和谐社区

近日,“拒绝校园霸凌 共建和谐社区”主题活动走进靖城街道江华社区。现场,城东派出所民警通过宣传讲座、展板展示等方式,帮助青少年提高防范意识和自我保护能力。图为活动现场。
盛义 张海军摄



我市村庄规划成果 推行“好差评”制度

(上接1版)
村庄规划是实施乡村振兴战略的先导性、基础性工作。市自然资源和规划局积极落实上级部门要求,通过推动村庄规划成果“好差评”机制,奖勤罚懒、奖优惩劣,充分调动镇(街)、行政村(涉农社区)和规划编制单位的积极性,加快形成“激励先进、鞭策后进”的比拼赶超工作局面,助力高水平完成规划发展村庄所在行政村规划全覆盖的目标任务。



香樟树落黑果 市民需多包容

专家:属常用优良绿化树种,总体利大于弊



本报讯 (全媒体记者陆环宇)近日,有不少市民向本报小红帮忙栏目反映,城区部分道路两侧香樟树掉落黑色果实,容易弄脏地面,也给行人和停车造成了困扰。记者为此进行探访并请教相关专家。

在我市阳光大道、人民路、工农路和通江路等多条主干道两侧,都种植着不少香樟树,树上掉落的小黑果被过往车辆碾压或行人踩踏,溅出紫黑色的浆汁,在地面留下一块一块紫黑色的“疤”。

果子落到路边停放的车辆车身,也留下了不少印记。“我昨天把车子停路边然后去办事,半个小时回来后,车上就落了不少果子,汁水爆开,用毛巾擦都擦不掉。”市民王先生抱怨道。家住春江花城小区的耿丽也为这黑色“小炸弹”感到头疼,小区内有不少香樟树,前天,自己卡其色的风衣被果子砸到染了色,回家使劲搓洗,还是留下了淡淡的印迹。

在工农路,环卫工人王梅正在清扫地面,她告诉记者,工农路两侧的香樟树大概在每年初春时节开始掉果,2月~3月是密集落果期。“果实掉到地面或是车身,很容易破裂,有些果子残骸牢牢地黏在地面上,我们要用工具来回铲。”王梅说。

针对市民反映的情况,市市政公用事业服务中心高级工程师刘小平介绍,香樟树是我市常用的优良常绿树种,它的树枝叶浓密、树形美观、耐修剪、萌芽力强,符合城市行道树的多种要求。选择香樟树作为城市行道树利大于弊,香樟树可以大量吸收二氧化碳和粉尘,净化城市空气,是很好的绿化树种。另外,香樟树成活率高,容易栽种,而且四季常青。

刘小平表示,掉果是香樟树生长过程中的正常现象,只是暂时的,一般来说大约2个月时间就会结束。如果市民经常需要在香樟树下停车,可以选择给爱车盖上一件车衣,做好车身保护。城市绿化需要人人爱护,希望市民朋友对香樟树落黑果多一些包容。



美好买菜来了

方便 便宜 可靠

24小时在线下单 最快30分钟送达



[美好买菜]APP

新用户下载注册即送85元满减大礼包

广告